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ي ( 3                                                                                          
 
ت س من  سجد مقدار التغير ف  ؟ 3-إلى  5إذا تغير

 

 

                                                                                                                                                       

ت س من Δجد ( 4                                                                                            ؟ 5-إلى  2-س إذا تغير

 

 

                                                                                                                                                          

ت س من ( 5                                                                                           ي س إذا تغير
 
 ؟ 5,5إلى  4,4جد مقدار التغير ف

 

 

 

ي س يساوي ( 6                                                               جد ما يلي  : مثال  
 
  4=  2وكانت س 5إذا كان مقدار التغير ف

ت س من ( 1  ي س إذا تغير
 
 ؟               1فجد س             ؟  5إلى  5جد مقدار التغير ف

 

 

 

ي س إذا كان ق ( 2
 
س( = س)جد مقدار التغير ف

2
ي س يساوي ( 5               1 – 

 
 4=  1وكانت س 4إذا كان مقدار التغير ف

ت س من   ؟              2فجد س                                                       ؟ 3إلى  2تغير

 

 

 

 ةـــــــقــــــــــتـــــــشـــــــــمـــــــال

 مـعـدل الـتـغـيـر

ي س ، ( 1
 
هو الفرق بير   : سΔمـقـدار الـتـغـيـر ف

ي س ق
 يمت 

 

                                  

 

 أشكال السينات                           

 2إلى س 1عندما تتغير س من س( أ  

 [ 2، س 1س( ] ب

 ( 2، ص  2س(  )  1، ص  1س( ) ج

 

 ، فإن  2أو س 1س مع سΔإذا أعطي لك  :حالة خاصة 

 سΔ – 2س=  1س

 سΔ+  1س=  2س

 1س – 2س= س Δ القانون
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ي س يساوي ( 8
 
  4=  2سوكانت  5إذا كان مقدار التغير ف

 ؟               1فجد س

 

 

 

 :جد ما يلي : مثال                                                                                           

س( = س)إذا كان ق ( 1                                                                                           
2
ت س من  2+     3إلى  2وتغير

ي س يساوي ( 4
 
ان           3=  1وكانت س 8إذا كان مقدار التغير ف ي الاقي 

 
 ؟فجد مقدار التغير ف

 ؟              2فجد س

 

       

   

ت س من  2+   س( = س)إذا كان ق ( 2                                                                                             5إلى  3وتغير

ي ق فجد مقدار التغ                                                                                              
 
 ؟( س)ير ف

                                                                                            

                                                                                            

ت س من ( 11 ي س إذا تغير
 
 ؟1,5إلى  4,8جد مقدار التغير ف

 

ي تعرض للحرارة بحيث تغير طول ضلعه( 3                                                                                           
 
 مكعب معدن

ي حجم المكعب  سم جد مقدار ( 3)سم إلى ( 1)من                                                                                           
 
 التغير ف

 

 

ي ( قيمة التغير ) مـقـدار الـتـغـيـر ( 2
 
 ف

ان ، ق )   (ص ، ص Δ، ( س)الاقي 

 

                                  

 

 
 القانون

Δ(1س)ق  – (2س) ق = ص 

Δ(1ص) – (2ص) = ص 
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ان  ق ( 8     8=  2، س 2=  1وكانت س     س 2( =    س)إذا كان ق ( 4 ي الاقي 
 
  18( = س)إذا علمت أن مقدار التغير ف

ي ق    
 
 ( 2)، فجد ق  5( = 4)وكانت ق  4إلى  2عندما تتغير س من                                            ؟( س)فجد مقدار التغير ف

 

 

 

 

س2 ( =س)إذا كان ق ( 5
2
ان ص ( 4           3=  2، س 1=  1وكانت س   س3= ما قيمة تغير الاقي 

3
 عندما تتغير س من  

 ؟  1-= س  Δ بمقدار  2=  1س                                                                      ص ؟ Δ أوجد 

 

 

 

 

س – 1( = س)إذا كان ق ( 6
3
ان   ي الاقي 

 
س –س 3( = س)إذا كان ق ( 11   فجد مقدار التغير ف

2
ت س من      4إلى  1-، وتغير

ي س ( أ:    فجد                                                ؟ 3إلى  2عندما تتغير س من 
 
 مقدار التغير ف

ان ق ( ب                                                                                                       ( س)مقدار التغير للاقي 

 

 

 

ي الا تإذا علم( 5
 
انأن مقدار التغير ف س – 6=  (س)إذا كان ق ( 11    عندما 21( =س)ق  قي 

ان ق   2   ( س)وكان تغير الاقي 

ة            ؟ ( 6)، فجد ق  5( = 1)وكانت ق  6إلى  1تتغير س من     ي الفي 
 
 فجد قيم الثابت أ ؟ 3يساوي  [، أ  2]  ف
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ان  5 – س3( = س)إذا كان ق (  3           ما يلي                            لكل م معدل التغير  جد: مثال   فجد معدل التغير للاقي 

ي ق  1+ س 2( = س)إذا كان ق (  1
 
 ؟  5إلى  2عندما تتغير س من ( س)ق        (س)فجد معدل التغير ف

 ؟  5إلى  2عندما تتغير س من 

 

 

 

 

 

 

س2( = س)إذا كان ق (  2
2
ان 3+   س( = س)إذا كان ق (  4      فجد معدل التغير للاقي 

2
ان  1+    فجد معدل التغير للاقي 

 ؟ 3إلى  1عندما تتغير س من ( س)ق                                   ؟  3-إلى  2-عندما تتغير س من ( س)ق      

 

 

 

 

 

 

ان ص مـ( 3  (  2س ≠ 1س) ،  2إلى س 1س من سعندما تتغير ( س)ق= عدل تغير الاقي 

                      

 (التغير   ،   جد ميل القاطع ( متوسط ) جد معدل   )                                                                

             

 مفتاح السؤال

 القانون
Δس 

Δص 
= 

 (1س)ق  –( 2س)ق 

 1س – 2س

 (1س)ق  –( سΔ+  1س)ق 

Δس  

، 
 1ص  –  2ص

 1س – 2س
، 
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ان  س 2 ( =   س)إذا كان ق (  5 ي ق ( 8         فجد معدل التغير للاقي 
 
 عندما تتغير  4( = س)إذا علمت أن معدل التغير ف

 ؟ ( 3)فجد ق  3( =1)وكان ق  3إلى  1س من                                   ؟ 8إلى  2عندما تتغير س من ( س)ق       

 

 

 

 

 

س – 5( = س)إذا كان ق (  6
2
ان  س3( = س)إذا كان ق ( 4        فجد معدل التغير للاقي 

2
  3= س Δ،  1=  1وكانت س 1 – 

ان ق                  ؟  3=  2إلى س 1= 1عندما تتغير س من س( س)ق        ؟ ( س)فجد معدل التغير للاقي 

 

 

 

 

 

ان  3( =  س)إذا كان ق (  5 ان ق ( 11   ( س)ق  فجد معدل التغير للاقي        ت  وكان 5يساوي ( س)إذا كان معدل التغير للاقي 

 ؟(3)فجد ق  8( = 5)وكانت ق  5إلى  3وكانت س تتغير من                                                ؟  4إلى  1عندما تتغير س من 
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ان ق  إذا كان معدل التغير ( 11         وكانت 3يساوي ( س)للاقي 

                                                                                              ؟(4)فجد ق  5( = 2)وكانت ق  4إلى  2وكانت س تتغير من   

 

 

 

 

 

ان ق ( 12  وكانت 4يساوي ( س)إذا كان مقدار التغير للاقي 

ة                         ؟(3)فجد ق  5( = 6)وكان ق  [ 6،  3 ]عل الفي 

 

                                                                                          

                                                                                            

                                                                                            

 

ان ق ( 13  وكانت 8يساوي ( س)إذا كان مقدار التغير للاقي 

ة                                       ؟(6)فجد ق  5( = 3)وكان ق  [ 6،  3 ]عل الفي 

 

 

  

 

 

 

 ( = س)ق  إذا كانت ( 15

 

 عندما تتغير س( س)فجد معدل التغير في الاقتران ق   

 ؟ 4إلى  2من     

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 4 <س ≥  1،    1+ س 3

س
2
 5 ˃س ≥  4،      1 – 

 ( = س)ق  إذا كانت ( 14

 

 عندما تتغير س( س)فجد معدل التغير في الاقتران ق    

 ؟ 6إلى  3من     

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4≥  س ≥  2،          س2 

 6≥  س  < 4،     س  – 1 

 ( = س)ق  إذا كانت ( 16

 

 [4،  2 ]في الفترة ( س)فجد معدل التغير في الاقتران ق  

 

 

 

 

 

 

س3
2

 3  ˃س  ˃ 1 ،  3+  

 5 ˃س ≥  3،       1 –س 2
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ة ( 14                                                                                           ي الفي 
 
ان ق ف ي الاقي 

 
 [5،  2 ]إذا كان معدل التغير ف

 س فجد معدل          2( + س)ق ( = س) ، وكان هـ 11يساوي                                                                                            

ان هـ                                                                                             ي الاقي 
 
ة ( س)التغير ف ي الفي 

 
 [5،  2 ]ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة ( 21                                                                                          ي الفي 
 
ان ق ف ي الاقي 

 
 [3،  1- ]إذا كان معدل التغير ف

س –( س)ق 2( = س)، وكان هـ  5يساوي                                                                                            
2
 فجد معدل 

ان هـ                                                                                             ي الاقي 
 
ة  ( س)التغير ف ي الفي 

 
    [3،  1- ]ف

 

 

 

 

 

 

 

 ( = س)ق  إذا كانت ( 15

 

  3=  1إذا كانت س( س)فجد معدل التغير في الاقتران ق  

   Δ  2= س  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

س 
2
 4 ≥ س ≥  1 ،   3 – 

 8≥ س  < 4،       2+ س 6

 ( = س)ق  إذا كانت ( 18

 

ة ( س)فجد معدل التغير في الاقتران ق    ي الفي 
 
 [3،  2 ]ف

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 3 ≥ س  ˃ 1   ،    2س    

 4  ˃س  ˃ 3  ،       3       
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ة ( 21   ي الفي 
 
ان ق ف ي الاقي 

 
ة ( 23       [1،  3- ]إذا كان معدل التغير ف ي الفي 

 
ان ق ف ي الاقي 

 
 [4،  2 ]إذا كان معدل التغير ف

س( = س)، وكان هـ  2يساوي    
2
س( = س)، وكان هـ  5يساوي           فجد معدل (س)ق  – 

2
 فجد معدل( س)ق 3  – 

ان هـ     ي الاقي 
 
ة  ( س)التغير ف ي الفي 

 
ان هـ                        [1،  3- ]ف ي الاقي 

 
ة  ( س)التغير ف ي الفي 

 
 [4،  2 ]ف

 

 

 

 

 

 

 

 

ة ( 22 ي الفي 
 
ان ق ف ي الاقي 

 
 لكل مما يلي ميل القاطع  جد  :مثال           [4،  2 ]إذا كان معدل التغير ف

س( = س)إذا كان ق ( 1         س فجد معدل2  –( س)ق ( = س)، وكان هـ  5يساوي    
2
 فجد ميل القاطع لمنحت   5 – 

ان هـ     ي الاقي 
 
ة  ( س)التغير ف ي الفي 

 
ان ق                           [4،  2 ]ف  علما بأن المنحت  يمر بالنقطتير  ( س)الاقي 

                                                                                               (1  ،-4  ) ، (3  ،4 ) 
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ان اعتمادا عل( 6        (  21،  5) ، (  2،  2) يمر بالنقطتير  ( س)إذا كان ق ( 2   الشكل المجاور الذي يمثل منحت  الاقي 

  [4،  1 ]معدل التغير في الفترة  ماق ،                                   ميل القاطع المار بالنقطتير  (  1فجد 

ي ق (  2
 
            5إلى  2عندما تتغير س من ( س)معدل التغير ف

 

 

 8( د                5( ج               5( ب                4( أ                                                                                             

س( = س)إذا كان ق ( 3
2
ان اعتمادا عل( 5        لمنحت  فجد ميل القاطع   3 –   الشكل المجاور الذي يمثل منحت  الاقي 

ان ق    المار بالنقطتين ميل القاطع ما، ق                  علما بأن المنحت  يمر بالنقطتير  ( س)الاقي 

 ((2)، ق  2) ،  ((5)، ق  5)                                                          ( 6،  3) ، (  2-،  1) 

 

 

 4( د               3-( ج               4-( ب                3( أ                                                                                             

 

انالشكل  اعتمادا عل( 8         فجد ميل القاطع لمنحت   5 – 3س ( =س)إذا كان ق ( 4     المجاور الذي يمثل منحت  الاقي 

ان ق    [2،  1 ]ق ، ما معدل التغير في الفترة        ((2)، ق  2) ، (( 1)، ق  1)المار بالنقطتير  ( س)الاقي 

                                                                                           

 

 

        س  فجد ميل القاطع لمنحت  2+  2س ( =س)إذا كان ق ( 5

ان ق    صفر( د            2( ج             3( ب             1( أ       ((3)، ق  3) ، (( 1)، ق 1) المار بالنقطتير  ( س)الاقي 

 

 

1 3 

1 

2 

 ص

 س
2 

1 

11 

 ص

2 5 
 س

 س

2 

11 

 ص

1 4 
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ان اعتمادا عل( 4        الشكل المجاور الذي يمثل منحت  الاقي 

ي   2+ أس  ( =س)ق إذا كان  (1                       ق، ما ميل القاطع المار بالنقطتين أ ، ب ؟   
 
 وكان معدل التغير ف

 فجد قيمة  2عندما تتغير س من صفر إلى  3( = س)ق                                                          4( ب                 2-( أ   

 الثابت أ ؟                                                          4-( د                   2( ج  

 

 

 

ان ق ( 2              الشكل المجاور الذي يمثل منحت   اعتمادا عل( 11 ة ( س)إذا كان معدل التغير للاقي  ي الفي 
 
 [4 ،1] ف

ان ق، ما ميل القاطع عندما تتغير س من 
 الثابت أ ؟ قيمة فجد  3 –أس ( = س)ق وكان  5يساوي           ؟ 5إلى  11الاقي 

 ( ب (                 أ  

 

 ( د (                ج  

 

 

ان ق ( 3              اعتمادا عل الشكل المجاور إذا كان ميل القاطع( 11 ة ( س)إذا كان ومعدل التغير للاقي  ي الفي 
 
 [4 ،1] ف

ان ق ، يساوي    الثابت أ ؟ قيمة فجد  5 +أس ( = س)وكان ق  6يساوي       تساوي( 3)قيمة ق فإن،  (1-)لمنحت  الاقي 

 3-(  ب          4(  أ   

  

 3(  صفر        د ( ج   

 

 

 

-3 

4 

4 

5 

3 

4 

-4 

5 

 ، ميل القاطع  مجاهيل معدل التغير 

 ص

 س

 (5  ،4 ) 

 (11  ،12) 
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ان ق ( 4                        يمر بالنقطتير  ( س)إذا كان منحت  الاقي 

 (3-)وكان ميل القاطع أ ب يساوي ( ، ل  1-) ، ب (  5،  3) أ  

 فجد قيمة ل ؟   

 

 

 

 

 

 

 

 

ان ق ( 5    يمر بالنقطتير  ( س)إذا كان منحت  الاقي 

 (3)وكان ميل القاطع أ ب يساوي ( 12،  2) ، ب ( ،  أ 1-) أ  

 فجد قيمة أ ؟
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ي يقطعها جسيم أثناء سقوطة ( 3               :السرعة والتسارع المتوسط لكل مما يلي جد : مثال 
 إذا كانت المسافة الت 

ن( = ن)سب العلاقة ف حيتحرك جسيم (  1
2
ن5 –ن 11( = ن)ف رأسيا إلى أسفل تعط بالعلاقة            ن 3+  

2
 ،  

ة الزمنية    ي الفي 
 
ي ،           ؟  [ 3  ، 1] احسب السرعة المتوسطة ف

 
 حيث ف المسافة المقطوعة بالأمتار ، ن الزمن بالثوان

ة                                                                                            ي الفي 
 
    [ 3  ، 1]  فاحسب السرعة المتوسطة للجسيم ف

                                                                                            

  

 

 

 

ن2( = ن)سب العلاقة ف حيتحرك جسيم (  2
2
ي يقطعها جسيم أثناء سقوطة( 4          3 – 

 إذا كانت المسافة الت 

ة الزمنية    ي الفي 
 
ن5 –ن 31( = ن)إلى الأسفل تعط بالعلاقة ف       ؟ [ 2  ، 1] احسب السرعة المتوسطة ف

2
 احسب  

ة الزمنية                                                                                              ي الفي 
 
    [ 3  ، 1 ] السرعة المتوسطة ف

 

 

 

 

 مفتاح السؤال

Δن 

Δف 
= 

 (1ن)ف  –( 2ن)ف 

 1ن – 2ن
 القانون

ي لمعدل التغير  ( 3
 
يان   التفسير الفير 

                      

   (( المتوسط ) جد التسارع ،  (   المتوسطة ) جد السرعة  )                                                                
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ي يقطعها جسيم أثناء سقوطة( 5
           إذا كانت المسافة الت 

ن( = ن)إلى الأسفل تعط بالعلاقة ف    
2
           احسب  1 – 

ة الزمنية     ي الفي 
 
  ؟  [ 5  ، 2 ] السرعة المتوسطة ف

 

 

 

 

 

 سب العلاقة عل منحنىالمسافة حيتحرك جسيم ( 6

ن( = ن)ف   
3
ن5 – 

2
ة   ي الفي 

 
 فجد السرعة المتوسطة ف

 ؟  [ 5  ، 2 ] الزمنية    

                                                                                           

 

 

 

 ن4 – 2ن5( = ن) يتحرك جسيم عل منحت  السرعة ع( 5 

ي فجد /حيث ع السرعة بالمي     
 
 ثانية ، ن الزمن بالثوان

 ؟  3إلى  2تسارع الجسيم المتوسط عندما تتغير ن من    

 

 

 

 

 المشتقة الأولى

 

                                  

 

 فجد               

  

 

 رموز المشتقة 

 د ص

 سد 
 ( س ) ق ،   ،  ص

 (س ) ق   –( هـ + س ) ـــــــــا     ق ــــــــــــــهـــــــــنـ

 هـ 

 

 9        هـ

 (س ) ق   –(  ع) ق    ـــــــا    ــــــــــــــــــــــــــهـــــــــنـ  

 س  –ع  

 

 س        ع

 (س ) ق   –( سΔ+س ) ق      ـا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــهــــــــــــــنـ

 Δس 
Δ9        س    

 

انات للتعريف العام  أشكال الاقي 

 الثابت                                (  1  

ان الخطي (  2   الاقي 

بيعي  (  3  ان الي   الاقي 

 قانون فك القوس تربيع   

(هـ + س )     
2
س=  

2
هـ+ س هـ 2+  

2
          

ي (  4  ان التكعيت 
 الاقي 

 قانون فك القوس تكعيب   

(هـ + س )     
3
س=  

3
س3+  

2
س هـ3+ هـ  

2
هـ+  

3
  

ي (  5  ان النست 
 الاقي 

 (س ) ق   –( هـ  +س ) ق     ـاــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــهــــــــــــــنـ =                ـاــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــهــــــــــــــنـ( =   س )ق      

 Δس 
Δ1         س    

Δص 

Δ1   هـ          س    
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 فجد             باستخدام 5 –س 5( = س)إذا كان ق ( 3        خطوات إيجاد المشتقة الأولى باستخدام التعريف العام

 التعريف العام ؟                                                                كتابة القانون ( 1

 التعويض بالقانون ( 2

 ( الأهتمام بتوزيــــع السالب ) فك الأقواس ( 3

 الاختصار ( 4

ك ( 5  إخراج العامل المشي 

 فجد المشتقة الأولى   5 –س 3( = س)إذا كان ق ( 4                         باستخدام تعريف المشتقة الأولى أوجد(  1

ان ق   ة ؟باستخدام تعريف المشتق                                                         6( = س)للاقي 

 

 

 

 

 

 باستخدام            س فجد 5 – 6( = س)إذا كان ق ( 5                         باستخدام تعريف المشتقة الأولى أوجد(  2

ان ق    ؟  التعريف العام للمشتقة                                                         5 – ( =س)للاقي 

 

 

 

 

 

 

 

 (س)ق 

 (س)ق 

 (س)ق 

 ( 2 )ق 
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س( = س)إذا كان ق ( 6
2
س – 5( = س)إذا كان ق ( 4               باستخدام فجد                 

2
 باستخدام  فجد               

 التعريف العام للمشتقة ؟                                                     التعريف العام للمشتقة ؟

 

 

 

 

 

 

س4( = س)إذا كان ق ( 5
2
س( = س)إذا كان ق ( 11      فجد             باستخدام  3 – 

2
 س  فجد             باستخدام2+  

  التعريف العام للمشتقة ؟                                                   التعريف العام للمشتقة ؟

 

 

 

 

 

س3( = س)إذا كان ق ( 8
2
س5( = س)كان ق إذا  ( 11    باستخدام س  فجد             +  

2
 باستخدام فجد                1+  

 التعريف المشتقة الأولى ؟                                                   التعريف العام للمشتقة ؟

 

 

 

 

 ( 1 )ق 

 ( 3 )ق 

 (س)ق 

 (س)ق 

 (3-)ق 

 ( 2 )ق 
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س( = س)إذا كان ق ( 12
3
س2 – 4( = س)إذا كان ق ( 14   باستخدام فجد المشتقة الأولى  

3
 فجد المشتقة الأولى  

 التعريف العام ؟                                                                 باستخدام التعريف العام ؟

 

 

 

 

 

 

س3( = س)إذا كان ق ( 13
3
 فجد المشتقة الأولى   5+  

 باستخدام التعريف العام ؟

س – 1( = س)إذا كان ق ( 15                                                                                        
3
 باستحدامفجد                  

 التعريف العام ؟                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 2 -)ق 
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 فجد                 1>س   ،( =           س)إذا كان ق ( 18    فجد                باستحدام  3س – 1( = س)إذا كان ق ( 16

 العام ؟ التعريف باستحدام                                                               التعريف العام ؟  

 

 

 

 

 

 

 

 

 المشتقة           فجد   1 ≠س ، ( =                 س)إذا كان ق ( 14         فجد                  1 ≠، س ( =           س)إذا كان ق ( 15

 باستخدام تعريف المشتقة ؟ الأولى                                               التعريف العام ؟ باستحدام  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 3 -)ق 

 (س)ق 
3 
 س

-4 
 س

 (س)ق 

– 6 
  1 –س 
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ان ( س)ق = إذا كان ص ( 22فجد المشتقة         5 ≠، س ( =                س)إذا كان ق ( 21        ، وكان مقدار تغير الاقي 

هو س( س)ق                                      باستخدام تعريف المشتقة ؟ الأولى  
2

س هـ2 –هـ 
2
 .فجد                

 

 

 

 

 

 

ي قيمة       ( س)ق = إذا كان ص ( 23                                                                                          
 
 ، وكان مقدار التغير ف

ان ق عندما تتغير س من س                                                                                           
 هو هـ  +  1إلى س 1الاقي 

هـ2+  س هـ4= ص  Δ         ،  فجد المشتقة الأولى( =                س)إذا كان ق ( 21
2
 .       فجد قيمة        

 ؟ 4= باستخدام تعريف المشتقة عند س   

 

 

 (س)وكان معدل التغير للاقتران ق( س)ق= إذا كان ص ( 24                                                                                         

هو س                                                                                          
3

هـ
2
 ؟( 5)س فجد ق 2 - 

 11( د       11 –( هـ       ج 2س( س       ب 2( أ                                                                                             

 

 (س)وكان مقدار التغير للاقتران ق( س)ق= كان ص  إذا( 25                                                                                         

                                                                                           Δ  س4= ص
2
هـ2+  هـ 

2
س هـ6+  

3
 .  فجد قيمة              

 16( د       16 –( ج        هـ2س( ب        س2( أ                                                                                            

3 
  5 –س 

5 
  1 –س 2

 (س)ق 

 (2)ق 

 (2-)ق 
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  1 >( س)، هـ (     س)هـ ( =     س)إذا كان ق           صفر= جـ ، حيث جـ عدد ثابت فإن              ( = س)ق 
ا
انا قابل  اقي 

 للاشتقاق فإن                                                                                                          

                                                                                        

 أ= فإن                 حيث أ عدد ثابتأ س ( = س)ق   

 

 نجهز      ( 1                                                                                             

 نشتق ( 2                        1 –ن ن س× أ = فإن                  نأ س( = س)ق   

 ترجع جذر ( 3                                                                                            

 

 : إذا كان كل من   
ا
انا قابل  للاشتقاق ، وكان  ق ، هـ اقي 

 فإن ( س)هـ ( + س)ق ( = س)ل ( أ  

 فإن( س)هـ  –( س)ق ( = س)ل ( ب

           والطرح تساوي مشتقة كل حد لوحدةالجمع : ملاحظة   

                                                            

 

ان الأول  ي × الاقي 
ان الثان  ي + مشتقة الاقي 

ان الثان  ان الأول × الاقي   مشتقة الاقي 

انا قاب: إذا كان كل من     ق ، هـ اقي 
ا
 للاشتقاق ، وكان ل

 ، فإن ( س)هـ × ( س)ق = ص   

               

 

 قــواعــد الاشــتــقــاق 

 (س)هـ ( + س)ق ( = س)ل 

 ( س)هـ  –( س)ق ( = س)ل 

 دص
 دس

 (س)ق × ( س)هـ   + ( س)هـ × ( س)ق  =  

 (س)ق 

 (س)ق 

 (س)ق 

ان الجذر ( 6  مشتقة اقي 

بيعي ( أ ان الجذر الي   مشتقة اقي 

ان الجذر ( ب بيعي غير مشتقة اقي   الي 

 (س)ق 
 (س)هـ 

= 

 (س)هـ        2

 مشتقة ما داخل الجذر 
= 

 الجذر نفسة×  2

 الداخل 

 الخارج

 ( س)هـ 

 الداخل 

 الخارج

انير  مشتقة ( 5  خارج قسمة اقي 

 صفر= مشتقة الثابت ( 1

 معامل س=  1مشتقة أس(  2

 1 –ن القوة  س× معامل =   نمشتقة  أ س( 3

انير  ( 4 انير  والفرق بير  اقي   مشتقة مجموع اقي 

انير  ( 5 ب اقي   مشتقة خاصل ض 

ان(     أ  اقي 

  عدد        

ان    مشتقة اقي 

 العدد كما هو   
= 

 =  ، فإن             ( =                 س)إذا كان ق 
 (س)ق 

 أ

 (س)ق 

 أ

 (س)ق 

 عدد(   ب

ان         اقي 
= 

ان× سالب العدد     مشتقة الاقي 

ان )                   2(الاقي 

 =  ، فإن             ( =                 س)إذا كان ق 
 (س)ق 

 (س)ق  أ
 × أ- (س)ق 

( (س)ق ) 
2 
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انا قاب: إذا كان كل من     ق ، هـ اقي 
ا
 للاشتقاق ، وكان ل

 فإن  1 ≠( س)هـ ،                  = ص   

 

 

 

 

ي 
ان المثلت  ي  الاقي 

ان المثلت   مشتقة الاقي 

 مشتقة الزاوية جتا نسخ الزاوية جا الزاوية

 جا نسخ الزاوية -مشتقة الزاوية  جتا الزاوية

 نسخ الزاوية 2مشتقة الزاوية قا ظا الزاوية

 

 جتاس   =  فإن              جاس ،=  ( س)إذا كان ق ( أ 

 جاس -=   فإن             جتاس ،( = س)ن ق إذا كا( ب

 س 2قا =  فإن              ، سظا( = س)إذا كان ق ( ج

 

 

 

 

 

 

 

(س)ق   

 (س)هـ 

ان(    ج  اقي 

ان         اقي 
= 

 (  مشتقة المقام( )البسط) –( مشتقة البسط( )المقام)

ان المقام )                             (الاقي 
2 

 دص
 دس

 (  (س)هـ ( )(س)ق ) – ((س)ق ( )(س)هـ )

( (س)هـ )                       
2 

= 

انات المثلثية مشتقة ( 8  الاقي 

  (س)ق 

  (س)ق 

  (س)ق 

ان مرفوع لقوةمشتقة ( 4  اقي 

ان )   ان كما هو ) × القوة =  قوه(اقي   (مشتقة ما داخل القوس) ×  1 –القوة (الاقي 

 (س)هـ×  1 –ن  ((س)هـ )× ن =   ، فإن             ن ((س)هـ ) ( = س)ق ( أ  

 ((س)جتا هـ( س)هـ) ×  ((س)هـ  1 –ن  جا )× ن = فإن                ،(( س) هـ) نجا( =  س)ق ( ب

 ((س)جتا هـ( س)هـ -) ×  ((س)هـ  1 –ن  جتا )× ن = ، فإن              (( س) هـ) نجتا( =  س)ق ( ج 

 ((س)هـ 2قا( س)هـ) ×  ((س)هـ  1 –ن  ظا )× ن = فإن                ، (( س) هـ) نظا( =  س)ق ( د 

 

 ( س)ق 

 ( س)ق 

 ( س)ق 

 ( س)ق 

 قاعدة السلسلة ( 11

 للاستقاق( س)هـ = ، ع ( ع)ق = إذا كان ص 
ا
 ، ص قابل

 للاشتقاق بالنسبة إلى س ، فإن 
ا
 :بالنسبة إلى ع ، ع قابل

 

 

 

 

 نعوض مكان الحرف الغريب معادلتة قبل الاشتقاق

  (س  ) هـ  (ع  ) ق
 دص

 دس
= × 

 دص

 دس
= 

 دص

 عد
× 

 عد

 سد
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 س 8= ص ( 2                                               أوجد                لكل مما يلي 

  12( = س)ق ( 1

 س=            ص ( 3                                                                                        

                                                 14 -( = س)ق ( 2

 س3 –=  ص ( 4                                                                                        

  ( = س)ق ( 3

 س  –=  ص ( 5                                                                                        

 هـ ( = س)ق ( 4

 س5 –= ص ( 6                                                                                        

 ∏( = س)ق ( 5

 

ي                                                                    3أ( = س)ق ( 6
 
 أوجد               لكل مما يأن

 

  5س= ص ( 1                                                     جا             ( = س)ق ( 5

 

  3 –س= ص ( 2                                                         2ب 4 –( =  س)ق ( 8

 

 س= ص ( 3                                                               3 –( =  س)ق ( 4

 

ي 
 
 س = ص ( 4                                               أوجد                لكل مما يأن

 س = ص ( 1

 س = ص ( 5                                                                                           

 دص

 دس 

5 

2 

∏ 

2 

 دص

 دس 

5 

2 

 دص

 دس 

– 2  

5 

4 

3 

– 5  

3 
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ي 
 
 س            –( =            س)ق ( 5                                                أوجد               لكل مما يأن

  4س2= ص ( 1

 

  2س – 4( = س)ق ( 6                                                               3س5 –=  ص ( 2

 

  5+  3س( = س)ق ( 5                                                                 3 –س4= ص ( 3

 

  2 – 5س( = س)ق ( 8                                                          5 –س2( = س)هـ ( 4

 

  5س –س 5( = س)ق ( 4                                                       6 –س=            ص ( 5

 

 س( =            +           س)ق ( 11                                                      3س=              ص ( 6

 

  4س2 – 3( = س)ق ( 11                                                                                       

ي 
 
 أوجد               لكل مما يأن

  3س – 2س4( = س)ق ( 12                        جا            +  ∏5+  2ب4 – 3أ( = س)ق ( 1

 

  5+ س 2+  2س4( = س)ق ( 13                                                      س 5 – 4( = س)ق ( 2

 

  6+ س 6 – 3س5+  4س5( = س)ق ( 14                                                        س +  6( = س)ق ( 3

 

  1 –س6 – 5 –س2 – 3 – س4( = س)ق ( 15                                                       3+ س 8( = س)ق ( 4

 دص

 دس 

5 

3 

– 8  

3 

 دص

 دس 
∏ 

2 

5 

3 

1 

2 

1 

2 

5 

3 
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 (  1+  2س3( )  2+  2س4( = ) س)ق ( 3                                                     س   3+ س  = ص ( 16

 

 

 ( س 5 – 3س( )  4+ س 2( = ) س)ق ( 4                                          3 –س2 –س  + س   = ص ( 15

 

 

 (  5+  2س5( ) س 2+  2س) س ( = س)ق ( 5                                     س   + س   +     س( = س)ق  (18

 

 

 (  5 – 3س)   3 –س( = س)ق ( 6                             12 –س 5+  2س5 – 3س( = س)ق ( 14

 

 

  1= عندما س  ، (       5+  3س( )  3 –س 2= ) ص ( 5                                       2س8 – 12+    س( = س)ق ( 21

 

 

ي 
 
  1= عندما س   ،  (  1+  3س4( ) س 3 – 5( = ) س)ق ( 8                                               أوجد               لكل مما يأن

 ( س 3 – 8( ) 1 –س 2( = ) س)ق ( 1

 

  2 –= ، عندما س (     1+ س 2( ) س 6 – 4( = ) س)ق ( 4                                                                                       

 ( 3+  3س2( ) 1 –س 5( = ) س)ق ( 2

 

 (  3 –س )  2س( = س)ق ( 11                                                                                       

 5  

2 

 5  

3 

 5  

3 

– 5  

3 

 3  

2 

– 2  

3 

 1  

5 

– 5  

3  

 دص

 دس 
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ي 
 
      2س4 –                      ( = س)ق ( 11                                                أوجد               لكل مما يأن

 

                                                                      ( = س)ق ( 1

 ( =                       + س)ق ( 12                                                                                       

                                                           ( =                س)ق ( 2

                          

  3س2 –( =                   س)ق ( 13                     ( =                                               س)ق ( 3

 

 ( =                           س)ق ( 4

 ( =                         س)ق ( 14                                                                                       

                           ( = س)ق ( 5

                                                                      

 ( =                          س)ق ( 15                                        ( = س)ق ( 6

 

 ( =                 س)ق ( 5

                                                            1 –= عندما س   ،( =                             س)ق ( 16                                                                                       

 ( =                                     س)ق ( 8

 

                                               ( =                      س)ق ( 4

 2= عندما س   ،( =                             س)ق ( 15                                                                                       

 س 5( =                  + س)ق ( 11

 

 دص

 دس 

س5  

4 

2س5  

2 

س +  2س2+  3س  

3 

3+ س 2  

56 

س3 – 1  

2 

5 

 س

- 3  

 3س

4 

 5+  2س

– 5  

 3س – 1

3  

 1+ س 

8  

 س 2+  3س

6 

 س2 – 2س

2 

 1+ س 

3 

 6+  3س

  3+ س 5

  2 –س 5

س +  2س  

 س  2+  5

  2 –س 3

   1+ س 5

س5  

   1+  2س
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ي                    ، فجد              ( =                           س)ق ( 18
 
 أوجد               لكل مما يأن

 ( =     س)ق ( 1                                                                                          

 

 ( =                                        س)ق ( 2                                                                                        

 ، فجد               ( =                             س)ق ( 14

                                  ( = س)ق ( 3                                                                                       

 

 ( =  س)ق ( 4                                                                                       

 

  2= ، عند س ( =                                س)ق ( 5                             ، فجد ( =                             س)ق ( 21

 

 

 

  1= ، عند س ( =                             س)ق ( 6                                                                                          

 

      ( = س)ق ( 21

 

 

 س   ، فجد 2+               3( = س)ق ( 5                                                                                          

 

 

 

2س2  

   1+ س 
  (1)ق 

س2+  3س  

 س  
  (1-)ق 

3+ س 2  

  3س+  4
  (1)ق 

  8 – 3س

   2 –س 

 دص

 دس 
 س

  2 –س 

  5 –س 4

  2+ س 1

س2 – 3س  

  2+  2س2

  (4)ق  س
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   س + +                 1,5 –س2( = س)هـ ( 14                            فجد   ،                2+  2س5( = س)ق ( 8

 

 

 ،   فجد ( =                             س)ق ( 15                                                                                        

 

ي                1= ،  عند س                        +  3س( = س)ق ( 4
 
      أوجد               لكل مما يأن

  2س2جا( = س)ق ( 1                                                                                        

                                                                                         

 س3جتا( = س)ق ( 2                                                                                        

 ( =                             س)ق ( 11

 3س5ظا( = س)ق ( 3                                                                                        

 

 س5جا3( = س)ق ( 4                                               ( =                    س)ق ( 11

 

 س 2جتا4= ص ( 5                                                                                        

                     ( = س)ق ( 12

 س 6ظا2= ص ( 6                                                                                        

 

 س 5+  3س2جا3= ص ( 5                                                                  ( = س)ق ( 13

 

 س  4جتا  –س 2ظا  – 2س5= ص ( 8                                                                             

 

  (4)ق  س

 س
3 

5س  
3 

 س
4 

2س  
5 

1 

  
 س

5س  
3 

 دص

 دس 

 س
3 

  (1)ق 
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 ( =                                  س)ق ( 14                                              س 3جتا2+ س 5جا= ص ( 4

 

                   س 2ظا+    3س3جتا  – 2س5جا( = س)ق ( 11

 جاس  جتاس( = س)ق ( 21                                                                                        

                   3ظاس4+  س 3جتا5  – 2جاس4( = س)ق ( 11

                                                                                        

 ( 1+  2س) س  ظا = ص ( 21                 س 2جا5+  س   +   2 –س5 – 3س( = س)ق ( 12

 

 جاس4 –+                 س 2= ص ( 13

 (  2س – 3) جا   2س= ص ( 22                                                                                        

 جتاس   ظاس = ص ( 14

 

 (  1+ س 5+  2س) ظا ( = س)ق ( 23                س 2(  +   1+ س 5) ظا=                  +  ص ( 15

 

                                                                                        

 ( 1+  3س5+  2س) جا ( = س)ق ( 24                               2ظاس3( =                    +  س)ق ( 16

 

                                                                                        

 1+  3س5+  2جا س( = س)ق ( 25                                ( =                                   س)ق ( 15

 

 

 = ص ( 26                                                ظاس    2س( =  س)ق ( 18

 1  

3 

 ظاس

2   

2 

 جتاس

3 

 س2جا

4 

 ( 1 –س 2) جتا 

4 

 ( 4+ س 5) ظا 

 جاس

   1+ جتاس 
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ي     
 
    2 –(  5+ س 4+  2س= ) ص (  4                                           أوجد               لكل مما يأن

  5 ( 1 –س 2( = ) س)ق ( 1

  1= ،  عندما س          3(  5 –س 2= ) ص ( 11                                                                                       

   6 ( 2 –س 3+  2س5( = ) س)ق ( 2

 

 =                                     ص ( 11                                               3 (س 2+  2س)  2= ص ( 3

 

 

                                                4 – (س 2+  3س5= ) ص ( 4

 

 = ص ( 12                                                                                       

      3 – ( 3س4 –س = ) ص ( 5

 

 

                                        = ص ( 13                                                 (        5+ س 2= ) ص ( 6

                                                                

 

 =                                            ص ( 14                                            (       س 2+  2س5= ) ص ( 5

 

 

  ظا س= ص ( 15                                                      3(  2س – 5= ) ص ( 8

 

 دص

 دس 

 1  

2 

 5  

3 

5 

 5(  2 –س 4) 

8 

  5 – (س +  3س4+  2س3) 

4 
 3 (س 2+  2س5) 

  

1 
 2 (س 2+  3س4) 
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  2 ( 1+  2س+ ) س ظاس = ص (  24                                                             س3جا = ص ( 16

                                                                                         

 

  6 (س 2جتا= ) ص ( 25                                                           س 4جا = ص ( 15

 

 

 ( جتاس  – 1) جا س   = ص ( 26                            2س2ظا  –جتاس   –س 4جا3= ص ( 18

 

 

  2س3جتا = ص ( 14

 ظاس   3 (س جاس = ) ص ( 25                                                                                       

 

 جتاس +  ظا س = ص ( 21

 

 

 س 6ظا = ص ( 21

 

 

  2 –( جتاس   –جاس  = ) ص ( 22

 

 

  3( ظاس + جتاس = ) ص ( 23
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ي 
 
  1= ، عندما س       2س2 – 3=  ع،     ع3+  2ع= ص ( 4                                                أوجد               لكل مما يأن

 س3+  2س=  ع،      2ع+  3ع= ص ( 1

 

 

 

 

 

  1 –س 2=  ع،    ع2+  3ع= ص (  5                             5+ س 3= ،  م    5+  2م3+  3م= ص ( 2

 

 

 

 

 

 

ع2= ص ( 6        1=،  عندما س         2 –س 5=  ع،     1+  3ع= ص ( 3
 =  ع،    ع+  2

 

 

 

 

 

 

 

 دص

 دس 

    2+  3س2
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ع3= ص  ( 11                                                = م   ،     م  +  2م= ص ( 5
 س 3جا=  ع،         ع +  3

 

 

 

 

 

 

 

 س  5جتا3 –= ،     ل       2ل8 – 3ل6= ص ( 11        4= ،   عند س =                   ع،     =               ص ( 8

 

 

 

 

 

 

 

ع2= ص ( 12     6= ،  عندما س      5 (س  – 5= ) م   ،    5+  3م= ص ( 4
   س 2ظا= ع ،        1 – 3
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 ( (1( )هـ × ق ( ) ) و                                   ورقة عمل                              

 ،                         ،   4( = 1)ق   إذا كان ( 1

 : ،                    ، فجد  2 –( = 1)هـ                  

 ،                        5( = 2)إذا كان   ق   ( 2                                                              ( 1) ( هـ × ق ( ) أ 

 : ،                       ، فجد    4( = 2)هـ                                                                                                             

 ( 2(  )هـ × ق ( ) أ                                                                              

 

 ( 1) ( هـ + ق ( ) ب

 ( 2(  )          (  )ب                                                                                        

 

 

                                                        ( 1) ( هـ 2 –ق 3( ) ج

 

 (2)          (  )  (ج                                                                                        

 

 ( 1) ( )         ( د

 (2(  )هـ 3 –ق 2( ) د                                                                                       

 

 

 ( (2( )هـ 4 –ق 2( ) )هـ                                                              ( 1( )         (  )هـ

 

  2 –=  (1)ق 

  1=  (1) هـ

3 

 ق   

 ق

    هـ

  3=  (2)ق 

   1 –=  (2) هـ

 ق

    هـ

5 

    هـ
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 (                  2( )         (  )3                                                            ( (2( ) )          ( )و

 

 ( 2(  )هـ 3 –ق 2( ) 4                                                         (( 2( )هـ × ق ( ) ) ي

 

 ،  5( = 1)س  وكان هـ 5 – 3س( = س)إذا كان ق ( 3

 ( (2( )هـ × ق ) ) ( 5                              ( 1(  )هـ × ق ) ،  فجد                         

 ( (  2( )هـ 4 –ق 3( ) ) 6                                                                                        

                                                                                         

 ،                          4( = 1)، وكان هـ  3س( = س)إذا كان ق ( 5                                                                                        

 ( 1(  )هـ × ق ) فجد                                                                                         

 

انير  متصلير  عند س إذ ( 4  ، وكان 2= كان ق ، هـ اقي 

 ،              4( = 2)،                      ،  هـ   5( = 2)ق 

 فجد

 ،  فجد        (    5 –س )  2س( = س)إذكان ق (  6                                                            (س(  )هـ × ق )  (1

 

 

 

2(  )         ( )2 ) 

 ،  فجد         1+ س 4 – 3س2( = س)أذا كان ق ( 5                                                                                        

 

 

 ق

    هـ

   3 –=  (1) هـ

   3 –=  (2) هـ   1 –=  (2) ق

 ق

    هـ

8 

    ق

   2 –=  (1) هـ

  (2)ق 

  (2)ق 
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 ،   فجد                          2 – 3س( = س)إذا كان ق ( 14              س 5+  2س4+  3س3 – 4س2( = س)إذا كان ق  ( 8

     ـــــاـنــه                                                  فجد                                

 

 

 

 س  ،  فجد                 5جا4( = س)إذا كان ق ( 4

 

 اعتمادا عل الشكل المجاور ، فجد ( 15                                  ،  فجد     3جاس( = س)إذا كان ق ( 11

    ـــــاـنــه                                                                                         

 ،   فجد    1+ س 3 – 5س( = س)إذا علمت أن ق ( 11

    ـــــاـنــه

 

 

 

 ـــــاـنــه، فجد  4ب6( = س)إذا كان ق ( 16                     ،   فجد     4س – 5( = س)إذا علمت أن ق ( 12

                                                                    ـــــا                                     ـنــه 

 

 ،  فجد(   2 –س 4(  )  2س3( = ) س)إذاكان ق ( 15                                                                                        

 ـــاــــــنــه                                                                                          

                                                                           س   ،   فجد 6جتا2( = س)إذا كان ق ( 13

                                                                                                    ـــــاـنــه

 

  (1)ق 

  (س)ق 

  (س)ق 

 هـ

 (1)ق   –( هـ +  1) 

 1     هـ

 هـ

 (2)ق   –( هـ +  2) 

 1     هـ

 هـ

 (س)ق   –( هـ + س ) 

 1     هـ

 س

 هـ

 (1)ق   –( هـ +  1) 

 1     هـ

 هـ

 (1)ق   –( هـ +  1) 

 1     هـ

1 2 3 

1 
2 
3 

 س      ع
 (س)ق   –( ع)

 س  –ع 

Δ      1س     

1 
Δ س  

 (     س)ق   –( س Δ+ س )ق 
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 ، وكان                                           2م س – 1 ( =س)ق  إذا كان( 22            ، وكان              3+  3س – 2أس( = س)إذا كان ق  (18

 فإن قيمة الثابت م تساوي                                                        فجد قيمة الثابت أ ؟ 

 

 

 

 

 

  فقرات من نوع الاختيار عشر يتكون هذا السؤال من خمسة (23            ،  وكان              2س12 – 3س2أ= ( س)إذا كان ق  (14

 المتعدد لكل فقرة أربعة بدائل ، واحدة منها فقط صحيح ضع                                                            فجد قيمة الثابت أ ؟

 دائرة حول رمز البديل الصحيح                                                                                

ت قيمة س 3 – 4( = س)إذا علمت أن ق ( 1                                                                                  س وتغير

 : س هي  Δفإن  5إلى  3من                                                                                 

  3( د             2( ج           2 –( ب          6 –( أ                                                                                

             فجد  س2 – +                     ( =      س)إذا كان ق  (21

ت قيمة س من 2س( = س)ق = إذا كان ص ( 2                                                          ة الأولى قأصفار المشت  ، وتغير

ي ص يساوي  4=  2إلى س 2=  1س                                                                                            
 
                                                                              : فإن مقدار التغير ف

 12( د             6( ج           2( ب          12 –( أ                                                                                            

                                                                                              

                             س ، فإن3جا( = س)إذا كان ق ( 3فإن                      ، وكان   2س –س  3ل ( =س)ق  إذا كان( 21 

 :تساوي    ،                                        ـــــاـنــه                                                   الثابت ل تساوي قيمة

                                                                    س3جتا3( ب   س                    3جتا –( أ                                                                                    

 س                                                                        3جتا( س                           د3جا3 (ج                    25( د            3( ج           3 –( ب         25 –( أ 

   6=  (1)ق 

   3=  (1)ق 

3س  

3   

2س  

2   

   25=  (1)ق 

1 

2 
  6=  (       )ق 

 هـ

 (س)ق   –( هـ + س ) 

 1     هـ
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 تساوي            ، فإن       س4 5اجإذا كان ( 11           تساوي      فإن              ، ( =          س)إذا كان ق (  4

 س4س جتا4 6جا 5 –( س        ب4س جتا4 6جا5( أ                  1( د    (                 ج                   (ب         1 –( أ 

 س4س جتا4 6جا 28 –( د      س4س جتا4 6جا28( ج                                                                                          

 ، فإن  8+  3س( = س)إذا كان ق ( 5

                                  س ، فإن               تساوي   5 2إذا كان جتا( 11                       تساوي ،                                      ـــــاـنــه

 س 5س جا5جتا11 –( ب س      5جاس 5جتا11( أ                      21( د            16( ج            8( ب           12( أ 

 س   5س جا5جتا2 –( س       د5س جا5جتا2(  ج                                                                                          

 س ، وكان جـ عددا ثابتا ، فإن 2جـ( = س)إذا كان ق ( 6

 ، فإن            1+  2س2= ع  ،  ع 2+  3ع= إذا كان ص ( 12                                                             : تساوي               

 يساوي 1= عند س                             س2( د         2جـ( ججـ           3( ب         جـ س2( أ 

 116(  د        145( ج         9( ب           56( أ                                                                                           

  ، فإن ميل القاطع المار بالنقطتير   2س3( = س)إذا كان ق ( 5

 س ، فما قيمة  6= م ، م 5+  2م= إذا كان ص ( 13                                           يساوي (  12،  2) ، (  3،  1 –) 

  1= عند س             (            د          3 –( ج             3( ب                 (أ 

 31 –( د          5 –( ج            31( ب            5( أ                                                                                            

 ،                       ،  3( = 1)،  هـ   2( = 1)إذا كان  ق ( 8

 3= ، فما         عندما س  5(س 2 – 5= ) إذا كان ص ( 14                           يساوي  ( 1( )هـ × ق ) ، فإن                  

                        5 –( د            11 –( ج            5( ب           11( أ                  4 –( د             8 –( ج            4( ب             8( أ 

 

ان3 – 8( = س)إذا كان ق ( 15                   6( = 3)، ق ( س)ق ×  2س( = س)إذا كان هـ ( 4  س فإن معدل التغير للاقي 

  2إلى  1عندما تتغير س من يساوي ( س)ق                                           ، فإن            تساوي                  

                   3 –( د           2( ج           8( ب              3( أ                     36( د          45( ج           11( ب            81( أ 
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س

   

  ( 3 )ق 

– 1  

3   

– 1  

4  

 هـ

 (2)ق   –( هـ +  2) 

 1     هـ

  ( 3 )ق 

– 1  

3   

1  

3   

  2 –=  (1)ق 

  1=  (1) هـ

  (3) هـ  5=  (3)ق 

  (س)ق 

 دص

 دس

  (س)ق 

 دص

 دس 

 دص

 دس


